

# Приволжские школьники в творчестве и спорте



## СП «Дом детского творчества» ГБОУ СОШ №2 села Приволжье

«Дом детского творчества» сегодня – это более 30 активно работающих объединений, среди которых театр моды, хореография, вокально-инструментальный ансамбль, студия видеомонтажа, живопись и другие. Более 1300 мальчишек и девчонок, начиная с пятилетних воспитанников детсадов и до старших школьников, находят здесь себе занятия по интересам. Этому способствуют и прекрасная материально-техническая база (с декабря 2011 года подразделение находится в новом здании, обеспеченном всем необходимым современным оборудованием), и талантливые педагоги, к которым тянутся дети, и, безусловно, передовые формы и принципы организации образовательного процесса и культурно-массовых мероприятий, среди которых гражданско-патриотическое воспитание занимает далеко не последнее место.

Прошедший учебный год был отмечен знаменательной датой – днём 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Она отразилась во многих районных мероприятиях, организованных Домом детского творчества. Среди них конкурс патриотической песни «Я помню! Я горжусь!», в котором приняли участие 33 коллектива из 18 образовательных учреждений, а также конкурс юных чтецов «Солдаты Победы». Конкурсы были проведены впервые, но имеют все шансы стать постоянными. Другие, тоже ставшие традиционными, мероприятия уже многие годы играют значительную роль в воспитании подрастающего поколения, формировании его активной нравственной гражданской позиции. В рамках добровольческой акции «Весенняя неделя добра» воспитанники Дома детского творчества вместе со своими педагогами стали и организаторами, и активными участниками адресной помощи

Структурные подразделения средней общеобразовательной школы №2 села Приволжье – «Дом детского творчества» и «Детско-юношеская спортивная школа» – являются мощными центрами творческого, духовно-нравственного, гражданского и физического воспитания школьников Приволжского района.



и концертной программы для ветеранов, благотворительной ярмарки в помощь районному центру для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, мероприятий по благоустройству села и наведению порядка возле памятников воинам-освободителям.

В рамках проекта «Помним и чтим», представленного на конкурсе социально значимых проектов «Гражданин», они оформили уголок, посвящённый ветеранам села, и участвовали в совместной работе с районной газетой по выпуску серии тематических статей. А в апреле 2015 года группа обучающихся объединения «Организатор» подготовила выступление агитбригады на областной конкурс «И помнит мир спасённый» и заняла в итоге второе место.

Осуществление гражданского воспитания через образовательную деятельность учитывается в блоке целеполагания каждой образовательной программы Дома детского творчества. В некоторых программах педагогу приходится лишь осознавать себя участником образовательного процесса по гражданскому воспитанию, создавая прочные духовные связи воспитанников с окружающей средой, как природной, так и социальной.

В военно-патриотическом объединении «Пересвет» обучение и воспитание строится на формировании духовности, нравственности на основе воспитания гражданственности, патриотизма, ответственности за судьбу окружающего мира. «Пересвет» стал результатом реализации проекта «Наш выбор», реализуемого совместно с отделом по делам молодёжи и туризму муниципального района Приволжский. Занятия в объединении отличаются от классического военно-патриотического воспитания. Дети учатся находить общий язык с коллективом, дружить, доверять и помогать друг другу. Экспедиции и походы по территории родного края формируют чувство ответственности за товарища и сплочённости. Осознавая себя и мир вокруг, ребята меняют отношение к своей Родине, малой и большой.

Сегодня Дом детского творчества – единственное в своем роде многопрофильное учреждение дополнительного образования детей на территории района – является одним из центров гражданского воспитания обучающихся в системе муниципального образования.

### **СП «Детско-юношеская спортивная школа» ГБОУ СОШ №2 села Приволжье**

ДЮСШ стала отдельным структурным подразделением ГБОУ СОШ №2 в сентябре 2015 года. Это было воспринято тренерским составом как новый стимул к дальнейшему развитию детского и юношеского спорта на территории муниципального района Приволжский.

Основными задачами тренеров-преподавателей школы являются пропаганда физической культуры и спорта, привлечение максимально возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям.



Сегодня СП «ДЮСШ» культивирует 15 видов спорта, как самых массовых (футбол, баскетбол, волейбол), так и менее распространённых (бадминтон, настольный теннис, мини-футбол). Были открыты новые группы по хоккею с шайбой, широкое развитие получили различные виды единоборств (дзюдо, самбо, сумо, рукопашный бой, кудо).

Входя в состав ГБОУ, спортивная школа является составной частью системы гражданского воспитания обучающихся во внеурочное время. Такая работа, в первую очередь, заключается в организации и проведении массовых спортивных мероприятий гражданско-патриотической направленности и не только.

В прошедшем учебном году СП «Детско-юношеская спортивная школа» стала организатором 48 соревнований на районном этапе. «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания» прошли в широком формате с за- действованием на муниципальном этапе более 300 учащихся 5–8 классов. Летняя и зимняя серии военно-спортивной игры «Зарница» были организованы с охватом всех 11 школ Приволжского района. В марте 2016 года состоялся районный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди учащихся, посвящённого 85-летию отечественного комплекса ГТО. Старшеклассники школ района смогли сдать первые нормативы на получение значка ГТО.

Воспитанники спортивной школы не только являются активными участниками состязаний, они выступают в качестве помощников, оказывают посильную помощь в судействе и

организации мероприятий. Так, участвуя в общественных делах, они реализуют свою гражданскую позицию.

Активную деятельность по организации досуга детей и их гражданскому воспитанию тренерско-преподавательский состав ведёт и во время летних каникул. Одно из направлений – лагерь с дневным пребыванием детей спортивной направленности. Другое – организация профильных военно-патриотических смен «Ступени отваги». Воплощение в жизнь одноимённого грантового проекта по линии «Агентства по реализации молодёжной политики Самарской области» было начато ещё в мае-июне 2013 года. Полученные средства позволили приобрести электронный тир и военно-спортивную экипировку. Первоначально проект задумывался с целью организовать свободное время детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, привлечь их к здоровому образу жизни, волонтёрской деятельности, формированию активной гражданской позиции.

Сегодня в лагерь «Ступени отваги» ежегодно набираются 45 учащихся, которые в течение месяца активно занимаются спортом, в том числе рукопашным боем, стрельбой; осваивают навыки строевой подготовки, туристического похода, разбивки лагеря в полевых условиях; изучают основы безопасности жизнедеятельности и оказания первой медицинской помощи; занимаются волонтёрской деятельностью. Активная помощь профессиональных организаций района позволяет проводить выездные экскурсии с целью знакомства с профессиями пожарного, полицейского, архивного и статистического работника, медсестры и другими.

Смена заканчивается военной игрой «Зарница», которая становится для школьников своеобразным экзаменом на умение работать в команде, помогать товарищам, нести ответственность за них. Не удивительно, что по окончании смены многие из ребят становятся постоянными воспитанниками различных объединений спортивной школы.

